
令和４年第２回定例教育委員会 議事録 

 

１．日 時  令和４年２月２５日（金）  １６時３０分開会  

１７時３０分閉会 

２．場 所  長与町役場 ４階 第１委員会室 

 

３．出席者  教育長職務代理者    古賀清彦 

       委 員         廣田敬子 

       委 員         仁田千都子 

委 員         山本 淳 

４．会議に出席した職員 

       教育長         勝本真二 

       教育次長        山本昭彦 

       学校教育課理事     田中 真 

       教育総務課長      森本陽子 

       生涯学習課長      北野靖之 

             教育総務課  課長補佐    峰 修子 

        

５．会議日程 

開会 

日程第１ 会議録の承認について 

日程第２ 報告 

日程第３ 議事  

議案第１号 長与町学校事故調査委員会における詳細調査の

実施について 

６. その他 

        閉会  

○山本教育次長 

皆さんこんにちは。 

定刻より少々早いですけれども、定足数に達しておりますので、令和４年

第２回定例教育委員会を開催いたします。 

初めに勝本教育長に御挨拶をお願いいたします。 

〇勝本教育長 

改めましてこんにちは。 

オミクロン株の急激な感染拡大が大変心配されておりましたが、ここ最近

は、やや下火になってきたように思います。 

しかしながら、オミクロンの主流株ＢＡ.１というのが派生型のＢＡ.２に

置き換わりつつあります。 

ＷＨＯも、ＢＡ.２がＢＡ.１よりも、感染力が強いとの見解を示しており



ます。 

ですから、まだまだ油断できないと思っております。 

そのような中、今年度もあと１ヶ月になりまして、学校では高校入試や卒

業式、終了式を控えて、１年の中でも１番忙しい時期になっております。 

生涯学習課関係でも、蔓延防止対策の関係上、館は自粛して利用するよう

になっています。なるべく早く使えるようになっていただければいいなと思

っております。 

このような中での教育委員会ですが、本日もいつもどおり丁寧な審査、審

議をしていただければと思っておりますので、どうぞよろしくお願いしまし

て、甚だ簡単でございますが、開会の挨拶に代えさせていただきます。 

本日はどうぞよろしくお願います。 

〇山本教育次長 

次に、１月２８日に開催いたしました、教育委員会の会議録につきまして、

御承認をお願いいたします。 

御承認いただけますでしょうか。 

〇教育委員 

  はい。 

〇山本教育次長 

ありがとうございました。 

続きまして、次第の４、報告になります。 

（１）教育行政報告、１月２９日から本日までの報告でございます。 

新型コロナウイルス感染症関連の教育委員会の対応についても、併せて御

報告させていただきます。 

１ページをお願いいたします。 

初めに教育総務課です。 

２月４日に全国町村教育長会常任理事会、２２日に地区別教育長会が、ど

ちらもオンライン会議で開催されております。 

続いて学校教育課です。 

１月２９日に、昨年１０月に開校いたしました、長与教師塾の閉校式を行

いました。 

新型コロナウイルス感染拡大防止のため、オンラインでの閉校式となって

おります。 

その他、西彼杵郡校長会や西彼杵医師会との協議会等、各研修会、協議会

が開催されております。 

こちらも、新型コロナウイルス感染拡大防止のため、そのほとんどがオン

ラインでの開催になっております。 



次に生涯学習課です。 

２月１０日文化振興審議会、２２日に図書館協議会、２４日にスポーツ振

興審議会等、スポーツ、文化に関わる委員会、審議会を開催いたしておりま

す。 

令和３年度の事業経過の報告、そして令和４年度の運営方針や活動計画に

ついて協議をいたしております。 

以上が教育行政でございます。 

続きまして、新型コロナウイルス感染症に関連した対応について、報告を

いたします。 

２ページをお願いいたします。 

継続して特別警戒警報が発令中でございますので、２月１３日までとして

おりました町内公民館、スポーツ施設、文化施設等の施設の利用自粛要請を、

３月６日まで延長することを、２月１０日の長与町新型コロナウイルス感染

症対策本部会議にて協議をいたしまして、決定しております。 

また、感染者数も多い状況を踏まえ、長与町内小中学校の児童生徒への感

染リスクを最小限に抑え、さらなる感染拡大防止を図るために、社会体育と

して使用される場合の小中学校の体育館やグラウンドの利用を２月１８日か

ら３月６日まで停止としております。 

以上が、新型コロナウイルス感染症に関連した対応についての報告でござ

います。 

次に（２）学校事故の報告と、（３）委任事項の報告でございますが、学

校事故の報告、そして委任事項共にございません。 

報告は以上となります。 

これまでで、御質問等ありますでしょうか。 

よろしいですか。 

○仁田委員 

次長さんがお話しされた内容とは、ちょっと関連がずれてきますが、小学

校、中学校の卒業式についてのお話を伺わせていただきますでしょうか。 

どのような在り方と申しますか、例えばニュースで見ていますと、早めに

卒業式を迎えた高校等では、校歌等の歌は一切歌わないとかいう事例がある

みたいですけれども、長与町としてはどのような形の卒業式を考えられてい

るのか、かいつまんでのお話でいいので教えてください。 

 

○田中理事 

まず、来賓の方は、本年度もご案内を出しておりません。 

ご質問にございました、歌唱についてですが、現段階では、３月６日まで



で蔓延防止等重点措置の期限が切れますので、中学校の１５日、それと小学

校の１７日の卒業式では、歌唱する予定です。しかしながら、今後の拡大状

況によって、そこも対応を進めていくところになるかと思っております。 

○仁田委員 

分かりました。ありがとうございます。 

○山本教育次長 

他にございますか。 

ないようであれば、次第５、議事に移りたいと思います。 

議事の進行を勝本教育長にお願いいたします。 

○勝本教育長 

それでは、議案第１号 長与町学校事故調査委員会における詳細調査の実

施についての提案理由の説明を求めます。 

○山本教育次長 

議案第１号 長与町学校事故調査委員会における詳細調査の実施について

でございますけれども、この件につきましては、個人情報も含まれますので、

個人情報保護の観点から、非公開でお願いしたいと思います。 

○勝本教育長 

お諮りいたします。 

議案第１号 長与町学校事故調査委員会における詳細調査の実施について

は、個人情報保護の観点から、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第

１４条第７項ただし書の規定によりまして、非公開とすることでよろしいで

しょうか。 

○教育委員 

  はい。 

○勝本教育長 

異議なしということでございますので、議案第１号 長与町学校事故調査

委員会における詳細調査の実施については、秘密会にすることに決定いたし

ました。 

 

これより秘密会のため非公開 

 

○勝本教育長 

これより秘密会を解除します。 

これで全ての議事が終わりましたので、進行を事務局にお返しします。 

○山本教育次長 

それでは、次 



第６、その他になりますけども、今回その他につきましては特段ございま

せんが、委員さんから何かございましたら、意見等お聞かせいただきたいと

思います。何かございますでしょうか。 

○廣田委員 

コロナ感染者のことですが、なかなか少なくなりませんので、各学校の状

況を教えていただきたいと思います。 

○田中理事 

先週ぐらいまでは、かなりの陽性者が出ておりましたが、だんだんと落ち

ついてきまして、その数も減ってきております。陽性者のいない学校も出て

きておりますが、多くの学校では、まだそれなりの数となっております。 

どちらかと言いますと、小学校未満のお子さんが陽性になられて、親御さ

んが感染して他の家族もとなり、学校で感染者が出るような状況です。クラ

スター的に感染が広がるということは起こっておりませんけれども、そのよ

うな状況の中で、町全体で一定数の児童、生徒が陽性となっているという状

況です。 

〇廣田委員 

  ありがとうございました。 

○山本教育次長 

他にございませんでしょうか。 

ないようでしたら、これをもちまして、本日の定例教育委員会を閉会いた

します。 

どうもお疲れさまでした。 

ありがとうございました。 


